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Serie F:
PREGUNTAS

La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 22 de marzo de 2004,
acordó admitir a trámite la pregunta formulada por
la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras
Castellano sobre el número de habitaciones indi-
viduales en el Hospital Reina Sofía de Tudela,
para la que se solicita respuesta oral ante el
Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 24 de marzo de 2004

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria Foral
del Grupo Parlamentario Izquierda Unida de

Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo
establecido en el Reglamento de la Cámara, pre-
senta al Departamento de Salud del Gobierno de
Navarra, para su contestación en el Pleno, la
siguiente pregunta.

La puesta en marcha en el hospital de Tudela
de Cirugía Mayor Ambulatoria ha supuesto una
reorganización que ha eliminado habitaciones
individuales. Es sabido que el Hospital Reina
Sofía no cuenta con demasiadas habitaciones
individuales para casos necesarios.

¿Qué piensa hacer el Departamento de Salud
para mantener el número de habitaciones indivi-
duales que tenía antes de esta reorganización?

Pamplona, 15 de marzo de 2004

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Caste-
llano

Pregunta sobre el número de habitaciones individuales en el Hospital
Reina Sofía de Tudela

FORMULADA POR LA PARLAMENTARIA FORAL ILMA. SRA. D.ª ANA FIGUERAS CASTELLANO

La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 22 de marzo de 2004,
acordó admitir a trámite la pregunta formulada por
el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Juan José
Lizarbe Baztán sobre la explicación que da el
Gobierno de Navarra al hecho de que la contesta-
ción a una pregunta parlamentaria pueda cono-
cerse, por información de prensa, antes de que la
misma haya entrado en el Registro de la Cámara,

para la que se solicita respuesta oral ante el
Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 24 de marzo de 2004

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Pregunta sobre la explicación que da el Gobierno de Navarra al hecho de
que la contestación a una pregunta parlamentaria pueda conocerse,
por información de prensa, antes de que la misma haya entrado en el
Registro de la Cámara

FORMULADA POR EL PARLAMENTARIO FORAL ILMO. SR. D. JUAN JOSÉ LIZARBE BAZTÁN
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TEXTO DE LA PREGUNTA

Juan José Lizarbe Baztán, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del
Parlamento de Navarra, al amparo de lo estableci-
do en el Reglamento de la Cámara en sus artícu-
los 186 y siguientes, formula para su contestación
oral ante el Pleno, por parte del Gobierno de
Navarra, la siguiente pregunta acerca de la expli-
cación que da el Gobierno al hecho de que la
contestación a una pregunta parlamentaria escrita
pueda conocerse por informaciones de prensa
antes de que la misma haya “entrado” en el
Registro de la Cámara.

Justificación de la propuesta:

El pasado 13 de febrero, el Grupo socialista
solicitó la respuesta por escrito del Gobierno de
Navarra a una pregunta acerca de las retribucio-
nes salariales de los actuales y anteriores Directo-
res Gerentes de Instituto de Bienestar Social y del
Servicio Navarro de Salud, ya que queríamos
tener la certeza de que el Gobierno, al rebufo de
la crisis provocada en el Departamento de Bie-
nestar Social por el “caso Aspace” había incre-
mentado el sueldo del Director Gerente en una
cantidad importante. La pregunta fue admitida a
trámite por la Mesa en su sesión del 23 de febrero
y publicada en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra n° 15 de 2 de marzo.

Sorprendentemente (ya que la respuesta a la
pregunta citada no había entrado en el registro
del Parlamento a la hora de registrar el presente
escrito, en la mañana del 17 de marzo de 2004),
en el Diario de Navarra del miércoles, 17 de
marzo de 2004, en su página 29, se informa de la
respuesta a dicha pregunta y se dice que “la res-
puesta sobre el incremento de sueldo de José

Luis Alli fue facilitada por el Consejero de Bienes-
tar Social, José Ignacio Palacios, ante una pre-
gunta del PSN”, lo que no es cierto, ya que la res-
puesta no ha sido registrada en el Parlamento.

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parla-
mento de Navarra entiende que lo sucedido –que
se haga llegar a la prensa el contenido de una
pregunta parlamentaria antes que se haya dado a
conocer al Parlamento el texto de la misma– es
un hecho muy significativo, contrario a las normas
de buena relación entre Instituciones, una falta de
respeto grave al trabajo de los parlamentarios y
demuestra una vez más que el actual Gobierno
de UPN y CDN no quiere favorecer el trabajo del
Parlamento como Institución y de los grupos par-
lamentarios, sino impedirlo.

Por todo ello, interesa conocer las explicacio-
nes que da el Gobierno de Navarra a lo sucedido
y se solicita la respuesta oral ante el Pleno a la
siguiente pregunta:

• ¿Cómo explica el Gobierno de Navarra lo
sucedido con la respuesta a la pregunta escrita
acerca de las retribuciones salariales de los
actuales y anteriores Directores Gerentes del Ins-
tituto de Bienestar Social y del Servicio Navarro
de Salud?

• ¿Qué explicación da el Gobierno al hecho de
que la contestación a la pregunta parlamentaria
escrita citada se haya conocido por informaciones
de prensa antes de que la misma haya “entrado”
en el Registro de la Cámara?

Pamplona, 17 de marzo de 2004

El Parlamentario Foral: Juan José Lizarbe
Baztán

La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 22 de marzo de 2004,
acordó admitir a trámite la pregunta formulada por
el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu
Belloso sobre el cómputo recíproco de cotizacio-
nes entre los montepíos de las Administraciones
Públicas de Navarra y la Seguridad Social, para la
que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su

publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de

Navarra.

Pamplona, 24 de marzo de 2004

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Pregunta sobre el cómputo recíproco de cotizaciones entre los montepíos
de las Administraciones Públicas de Navarra y la Seguridad Social

FORMULADA POR EL PARLAMENTARIO FORAL ILMO. SR. D. MIGUEL JOSÉ IZU BELLOSO
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TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel Izu Belloso, Parlamentario del Grupo
Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafa-
rroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido
en el Reglamento de la Cámara, formula la
siguiente pregunta para su contestación por escri-
to.

La disposición adicional undécima de la Ley
Foral 10/2003, de 5 de marzo, de régimen transi-
torio de los derechos pasivos del personal funcio-
nario de los montepíos de las Administraciones
Públicas de Navarra, establece: “Se autoriza al
Gobierno de Navarra para que proceda, en el
plazo de un año, a acordar con el Estado el cóm-

puto recíproco de cotizaciones entre los montepí-
os de las Administraciones Públicas de Navarra y
los distintos regímenes de la Seguridad Social”.

Habiendo pasado ya un año desde la entrada
en vigor de la citada Ley Foral, interesa que el
Consejero de Presidencia, Justicia e Interior res-
ponda a las siguientes cuestiones:

¿Qué gestiones se han realizado para dar
cumplimiento a la citada disposición adicional?
¿Qué previsiones tiene el Gobierno en torno al
cómputo recíproco de cotizaciones?

Pamplona-Iruña, a 16 de marzo de 2004

El Parlamentario Foral: Miguel José Izu Belloso

La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 22 de marzo de 2004,
acordó admitir a trámite la pregunta formulada por
el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu
Belloso sobre la creación de un registro auxiliar
en la Dirección General de Justicia, para la que
se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 24 de marzo de 2004

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel Izu Belloso, Parlamentario del Grupo
Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafa-
rroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en
el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente
pregunta para su contestación por escrito.

El Boletín Oficial de Navarra número 28 de 5
de marzo de 2004 publica la Orden Foral 5/2004,
de 16 de febrero, del Consejero de Presidencia,
Justicia e Interior, por la que se establece un
Registro Auxiliar de la oficina de Registro General
en la Dirección General de Justicia, que se justifi-
ca “en el importante volumen de entradas y sali-

das de documentos que se generan en la citada
Dirección General, derivado en cumplimiento de
las funciones que tiene encomendadas”.

No obstante, existen otros servicios en el
mismo departamento ubicados en edificios distin-
tos al Palacio de Navarra, donde se halla el
Registro General, que también generan una
importante cantidad de documentos y en los cua-
les no existen registros auxiliares, como son el
Tribunal Administrativo de Navarra o la Dirección
General de Interior (en todo lo que hace referen-
cia a la gestión de juego y espectáculos).

Por todo ello, interesa que el Consejero de
Presidencia, Justicia e Interior responda a las
siguientes cuestiones:

– ¿Cuántos registros auxiliares existen en la
actualidad?

– ¿Cuáles son los criterios para la creación de
registros auxiliares? ¿Qué volumen de entradas y
salidas se considera relevante a tales efectos?

– ¿Tiene previsto el Departamento de Presi-
dencia, Justicia e Interior la creación de otros
registros auxiliares?

Pamplona-Iruña, a 16 de marzo de 2004

El Parlamentario Foral: Miguel José Izu Belloso

Pregunta sobre la creación de un registro auxiliar en la Dirección General
de Justicia

FORMULADA POR EL PARLAMENTARIO FORAL ILMO. SR. D. MIGUEL JOSÉ IZU BELLOSO
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La Mesa del Parlamento de Navarra, en
sesión celebrada el día 22 de marzo de 2004,
acordó admitir a trámite la pregunta formulada por
el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu
Belloso sobre los objetivos específicos de cada
uno de los viajes realizados por el Delegado del
Gobierno de Navarra en Madrid, para la que se
solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su
publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 24 de marzo de 2004

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Miguel José Izu Belloso, Parlamentario del
Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-
Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo estable-
cido en eI Reglamento de la Cámara, formula la
siguiente pregunta para su contestación por escri-
to.

El pasado día 12 de febrero este parlamenta-
rio formulaba las siguientes preguntas al Gobier-
no de Navarra: “¿Ha autorizado el órgano corres-
pondiente del Gobierno de Navarra a su
Delegado en Madrid, desde enero de 2001 hasta
la actualidad, la realización de viajes fuera de
España en el ejercicio de sus funciones? En su
caso, se solicita una relación de los viajes autori-
zados, con indicación de fecha, destino y finali-
dad, así como si participaron del mismo otros
altos cargos o funcionarios del Gobierno de Nava-
rra. En su caso, ¿cuántos viajes fuera de España
del citado Delegado han sido sufragados con
cargo a los fondos de la Hacienda Foral? Se soli-

cita que, en su caso, se indique el coste de cada
uno de esos viajes y las partidas presupuestarias
con las que fueron sufragados”.

Con fecha 17 de marzo ha recibido la contes-
tación que a dichas cuestiones firma el Ilmo. Sr.
Consejero de Economía y Hacienda con fecha 9
de marzo. En dicha contestación se afirma que se
han autorizado un total de once viajes fuera de
España al Delegado del Gobierno de Navarra en
Madrid, cuya finalidad era “el interés del Gobierno
de Navarra de establecer contactos instituciona-
les, que favorecen las labores de Solidaridad
fomento de las libertades, desarrollo educativo e
intercambio de experiencias económicas y socia-
les”. De esos once viajes, al parecer solamente
cuatro han sido sufragados con cargo a los Pre-
supuestos Generales de Navarra.

Dado que la información recibida resulta
incompleta, interesa que por parte del Gobierno
de Navarra se conteste a las siguientes cuestio-
nes:

¿Cuáles fueron los objetivos específicos de
cada uno de los once viajes? ¿Con qué institucio-
nes se contactó en cada uno de ellos?

¿Cómo se relacionan las actividades desarro-
lladas por el Delegado del Gobierno de Navarra
en Madrid, cuyas funciones están referidas a la
capital de España, con las que al parecer de
forma habitual desempeña en el exterior?

¿Cuáles de los once viajes realizados son los
sufragados con cargo a los Presupuestos Gene-
rales de Navarra? ¿Quién corrió con los gastos de
los siete viajes restantes?

Pamplona-Iruña, a 17 de marzo de 2004

El Parlamentario Foral: Miguel José Izu Belloso

Pregunta sobre los objetivos específicos de cada uno de los viajes realiza-
dos por el Delegado del Gobierno de Navarra en Madrid

FORMULADA POR EL PARLAMENTARIO FORAL ILMO. SR. D. MIGUEL JOSÉ IZU BELLOSO
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En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria
Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre
la existencia de malos olores en Cortes, publicada
en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra
núm. 18, de 10 de noviembre de 2003.

Pamplona, 26 de noviembre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda, en relación con la pre-
gunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma.
Sra. Dña. Ana Figueras Castellano, perteneciente
al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Nava-
rra-Nafarroako Ezker Batua, sobre la existencia
de malos olores en la población de Cortes, para la
que solicita respuesta por escrito, tiene el honor
de formular la siguiente contestación:

1º. Como contestación global al conjunto de
las tres preguntas formuladas, se exponen deta-
lladamente todas las actuaciones constatables en
relación con este asunto, en las que ha participa-
do el Departamento de Medio Ambiente:

– Mediante sendos escritos de fechas respec-
tivas 6 y 18 de julio de 2002, el Ayuntamiento de
Cortes solicitó al Departamento de Medio Ambien-
te, que investigase la causa de los malos olores
que se percibían en la población.

– Las averiguaciones llevadas a cabo por el
Guarderío de Medio Ambiente dieron como resul-
tado que, al parecer, las instalaciones de la planta
depuradora de aguas residuales de la empresa
Ultracongelados de Cortes, S.L., ubicadas junto al
Camino y Acequia de La Máquina, podrían estar
relacionadas de forma significativa con el origen
de los malos olores percibidos en la población.

– Por ello, con fecha 12 de agosto de 2002,
personal técnico del Departamento realizó una
inspección, y pudo constatar que, al menos
durante la misma, las mencionadas instalaciones
constituían un foco de emisión de malos olores.

– Estos malos olores provenían de la deficien-
te gestión que la empresa estaba realizando con
los residuos sólidos, pero probablemente tam-

bién, podrían tener relación con la falta de medi-
das correctoras específicas para evitar la genera-
ción de emisiones de olores en la propia planta
depuradora.

– Por ello, mediante escrito del Servicio de
Calidad Ambiental de fecha 19 de agosto de
2002, se instó al Ayuntamiento de Cortes para
que requiriese a la empresa, la adopción inmedia-
ta de las siguientes medidas de gestión de resi-
duos sólidos en la planta depuradora:

• La modificación de los procedimientos desa-
rrollados para la separación, recogida y almace-
namiento de los sólidos arrastrados por las aguas
residuales.

• El cambio de los procedimientos de manipu-
lación de los fangos biológicos producidos en la
depuración, de manera que no se vierta residuo
alguno sobre el pavimento del patio delantero de
la Planta depuradora, y se reduzca la permanen-
cia de los residuos en la Planta al tiempo mínimo
imprescindible, realizándose su retirada con la
mayor frecuencia posible, que al menos deberá
ser diaria, o mayor si las condiciones meteorológi-
cas desfavorables así lo exigiesen para reducir al
mínimo las emisiones de malos olores.

– Pero también, dada la ubicación de la planta
depuradora, muy cercana a zona residencial, el
Departamento consideró que debían adoptarse
medidas correctoras específicas en la planta
depuradora, para prevenir molestias por malos
olores en la población.

– Por ello, en el mismo escrito mencionado
anteriormente, se instaba al ayuntamiento de Cor-
tes para que requiriese a la empresa un Proyecto
de adecuación de las instalaciones de la planta
depuradora, con un triple objetivo de mejora:

• Completa eliminación de la emisión de malos
olores, para lo cual se debería rediseñar todas las
etapas de tratamiento de sólidos, confinando y
tratando si fuera necesario, el aire contaminado
en pozos de bombeo de aguas con biosólidos, en
equipo separador de sólidos, en contenedor de
sólidos separados, en tanque espesador de fango
biológico, en equipo deshidratador de fango bioló-
gico, etc.

• Eliminación del vertido a acequia de aguas
pluviales que pudiesen resultar contaminadas,
tanto en el patio delantero como en el propio
recinto de la Planta depuradora.

Pregunta sobre la existencia de malos olores en Cortes

CONTESTACIÓN DE LA DIPUTACIÓN FORAL



• Aumento de la capacidad de tratamiento de
la Planta para la correcta depuración de las aguas
residuales producidas en cualquier campaña, fun-
damentalmente campaña del guisante, de forma
que se asegurase bajo cualquier circunstancia,
los valores máximos autorizados para el vertido.

– Por otro lado, los efluentes depurados de las
aguas residuales de las empresas Ultracongela-
dos de Cortes, S.L. y Conservas Acico, S.A., con
caudales muy importantes, y ciertos niveles resi-
duales de contaminación, son vertidos al cauce
de la Acequia La Máquina. Dadas las peculiarida-
des de esta Acequia, que dispone de muy escasa
pendiente, según las circunstancias de la deman-
da de riego, el agua puede permanecer retenida
en la Acequia durante cierto tiempo, en el propio
núcleo urbano de la localidad. Por ello, también
se sugirió al Ayuntamiento de Cortes que valora-
se promover la construcción de un colector emisa-
rio, que recogiese los efluentes depurados de las
dos empresas citadas, y de cualquier otra que se
considerase oportuno, y las evacuase directa-
mente al cauce del río Huecha.

– Con fecha 29 de octubre de 2002, la empre-
sa presentó en el Ayuntamiento de Cortes, quien
a su vez lo remitió a este Departamento, un infor-
me sobre vientos dominantes en la población, con
el cual justificaba que ni su fábrica, ni su planta
depuradora, podían ser la causa de los malos olo-
res, aunque reconocía que, puntualmente, el pro-
ceso productivo de la fábrica sí podría ocasionar-
los.

– Mediante escrito de fecha 12 de noviembre
de 2002, la empresa comunicó al Departamento
de Medio Ambiente lo siguiente:

• A partir del día 23 de septiembre la empresa
ya estaba adoptando las medidas requeridas de
gestión de residuos sólidos en la planta depura-
dora.

• La empresa disponía de una propuesta inicial
de mejora de la planta depuradora, que serviría
para la elaboración del proyecto de adecuación
que había sido requerido, si bien en principio, no
se contemplan medidas específicas para la elimi-
nación de olores.

– En el mes de abril de 2003, la empresa puso
en conocimiento del Departamento que el Proyec-
to de adecuación de la planta depuradora ya
había sido redactado, pero que debido a dificulta-
des económicas de la ingeniería italiana autora
del mismo, no estaba en condiciones de poder
concretar la fecha de ejecución de las obras.

– Mediante escrito de fecha 6 de junio de
2003, el Ayuntamiento de Cortes volvió a solicitar
al Departamento que averigüe la causa y proce-
dencia de los malos olores, que habían sido
denunciados ese mismo día por los trabajadores
de la empresa Agrícola de Cortes, S. Coop. Esta
empresa se encuentra ubicada también junto a la
acequia La Máquina, aproximadamente 200
metros aguas abajo, de la planta depuradora de
Ultracongelados de Cortes, S.L.

– Con fecha 19 de junio de 2003, personal téc-
nico de la sociedad pública NAMAINSA, enco-
mendada por este Departamento, realizó una ins-
pección de las instalaciones de la planta
depuradora de Ultracongelados de Cortes, S.L.
con las siguientes conclusiones:

• En la balsa de homogeneización no se habí-
an colocado los nuevos difusores de aire, es
decir, no había sido ejecutado todavía el proyecto
de adecuación.

• No se apreciaron olores en la depuradora
más allá que los propios de la instalación, y tam-
poco se percibieron olores en el exterior del recin-
to ni en las proximidades.

– Asimismo, el personal de NAMAINSA revisó
el estado de la Acequia La Máquina, a la cual la
empresa realiza el vertido de sus aguas residua-
les depuradas. En el punto en el que la empresa
vierte no se encontraron señales de impacto, pero
aguas abajo, junto a la empresa Agrícola de Cor-
tes, S. Coop. se observó que el estado del agua
era lamentable: importante degradación de la cali-
dad del agua, con abundantes algas en superficie
y olor perceptible.

A la vista de los hechos relatados, las conclu-
siones de este Departamento son las siguientes:

1.- La empresa Ultracongelados de Cortes,
S.L., que según las investigaciones realizadas
está presumiblemente relacionada de forma signi-
ficativa con los malos olores, no ha adoptado la
totalidad de las medidas correctoras requeridas
por el Ayuntamiento de Cortes, a instancias de
este Departamento.

2.- En tanto se mantenga la situación actual, y
la empresa no adopte las modificaciones precisas
en el proceso de depuración de sus aguas resi-
duales, es previsible que puedan repetirse episo-
dios de malos olores.

3.- El Ayuntamiento de Cortes ya requirió la
adopción de medidas correctoras a la menciona-
da empresa, y por tanto no procede actuación
adicional alguna por parte del Departamento. Se
considera que es al Ayuntamiento de Cortes, en
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desarrollo de sus competencias en materia de
actividades clasificadas, a quien corresponde exi-
gir a la empresa la ejecución de las medidas ya
requeridas.

Lo que tengo el honor de comunicarle en cum-
plimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y

siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 21 de noviembre de 2003.

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación
del Territorio y Vivienda: José Andrés Burguete
Torres

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a las preguntas formuladas por el Parlamen-
tario Foral Ilmo. Sr. D. Carlos Cristóbal García
sobre el aumento de unidades a diversos centros
docentes, publicada en el Boletín Oficial del Par-
lamento de Navarra núm. 15, de 3 de noviembre
de 2003.

Pamplona, 26 de noviembre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Educación, en relación con
las preguntas parlamentarias formuladas por el
Ilmo. Sr. D. Carlos Cristóbal García, adscrito al
Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento
de Navarra, sobre el incremento de unidades en
varios centros docentes, tiene el honor de remitir
la siguiente contestación.

La Orden Foral 428/2003, de 30 de septiem-
bre, responde a la necesidad de autorizar, con
carácter transitorio, unidades que anteriormente y
por Orden Foral 349/2003, y Orden Foral
350/2003, ambas de 2 de julio, se habían concer-
tado, después de constatar las necesidades de
escolarización existentes.

Así pues, la Orden Foral 428/2003 autoriza uni-
dades en diversos centros con carácter transitorio
para el curso 2003/2004, que se hace extensiva
hasta que el alumnado de esas unidades terminen
su escolarización en el nivel educativo correspon-
diente, recuerda, en algunos casos, que existen
otras unidades transitorias autorizadas con ante-
rioridad en los mismos centros,  que seguirán con-
tando con autorización en los términos estableci-
dos en la normativa por la que se concedieron, y
deja sin efecto autorizaciones anteriores, igual-
mente transitorias, que, por evolución de la matrí-
cula pierden el concierto educativo.

Por nivel educativo, podemos distinguir:

Preguntas sobre el aumento de unidades a diversos centros docentes

CONTESTACIÓN DE LA DIPUTACIÓN FORAL

Educación Infantil

Centro Al. 02/03 Uds. Al. 03/04 Uds. Modific.

Mater Dei, Ayegui 64 3 88 4 1

Esclavas Sgr. Corazón, Pamplona 98 4 122 5 1

Nuestra Sra. del Huerto, Pamplona 177 7 201 8 1

Sagrado Corazón, Pamplona 151 6 181 7 1

Ursulinas, Pamplona 283 11 278 11 -

Garcés de los Fayos, Tafalla 87 4 98 5 1

Anunciata, Tudela 153 7 181 8 1
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El centro “Irabia”, de Burlada tenía 12 unida-
des ordinarias y 2 con carácter transitorio (en 3º y
6º), para el curso 2003/2004, la evolución natural
es a 1 unidad transitoria en 4º curso y la desapari-
ción de la otra, pero una acumulación de alumnos
en 3º curso hace necesaria un aula transitoria,
además de la ya existente en 4º; por lo que sigue
teniendo 14 unidades autorizadas y concertadas.

El centro “Luis Amigó”, de Mutilva Baja, a
pesar de contar con un número de alumnos infe-
rior al curso anterior, debido a una fuerte acumu-
lación de alumnos en el 3º curso, se hace necesa-
ria un aula transitoria en este curso.

El centro “Santa María la Real”, de Pamplona,
contaba con 18 unidades ordinarias y 2 transito-

rias en 4º y 6º, que evolucionan a 1 unidad en 5º y
la otra desaparece, pero una acumulación de
alumnos en 6º curso hace necesario el concierto y
autorización de una unidad más en este curso.

Los centros “Miravalles”, de Cizur Mayor y
“Ursulinas”, de Pamplona, incorporan alumnado
de unidades transitorias de 3º de Educación
Infantil que lógicamente pasan a 1º de Educación
Primaria.

“Anunciata”, de Tudela, ya contaba el curso
anterior con la unidad transitoria en primer curso
de Educación Primaria que por error no había
sido autorizada, y se autoriza en este momento
en 2º de este nivel educativo.

En este nivel, allá donde se produce un incre-
mento de matrícula sustancial se incrementa el
número de unidades concertadas y por tanto
autorizadas, siguiendo todas ellas la lógica evolu-
ción hasta que los alumnos abandonen este nivel
educativo.

Al centro “Ursulinas”, de Pamplona, que en el
curso 2002/2003 tenía 9 unidades ordinarias y 2

transitorias (3 y 5 años) en la O.F. 428/2003, para

el curso 2003/2004 se le autoriza 1 unidad transi-

toria en 3 años, sigue contando con 9 unidades

ordinarias y 2 transitorias (3 y 4 años), esto es 11

unidades, ya que los niños de 3 años han pasado

a 4 años, y los de 5 años han pasado a Educa-

ción Primaria.

Educación Primaria

Centro Al. 02/03 Uds. Al. 03/04 Uds. Modific.

Irabia, Burlada 325 14 297 14

Miravalles, Cizur Menor 287 12 307 13 1

Luis Amigó, Mutilva Baja 308 12 304 13 1

Santa María la Real, Pamplona 498 20 476 20 -

Ursulinas, Pamplona 468 18 498 19 1

Anunciata, Tudela 333 13 326 13

Educación Secundaria Obligatoria

Centro Al. 02/03 Uds. Al. 03/04 Uds. Modific.

Irabia, Burlada 231 9 235 9 -

Mater Dei Puy Anderaz, Estella 366 16 344 16 -

Santa María la Real, Pamplona 500 18 489 18 -

Ursulinas, Pamplona 365 14 356 14 -

La Presentación NotreDame, Villava 213 8 211 9 1
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El centro “Irabia”, de Burlada, durante el curso
2002/2003 tuvo necesidades de escolarización en
el tercer curso, pero  por razones de matriculación
durante el curso 2003/2004, tiene necesidades de
escolarización en primer curso, por lo que se deja
sin efecto la anterior autorización y se autoriza y
concierta la nueva situación.

El centro “Mater Dei Puy Anderaz”, de Estella,
cuenta con 12 unidades ordinarias autorizadas,
pero año tras año recibe alumnos en primer curso
y los pierde en cuarto curso, con lo que cierra un
ciclo de nuevas autorizaciones que se van exten-
diendo hasta que los alumnos terminan la escola-
rización en este nivel educativo.

El centro “Santa María la Real” y “Ursulinas”,
ambos de Pamplona, pierden las unidades transi-

torias de 4º del curso anterior, pero por razones
de matriculación generan otras en 3º, por lo que
mantienen el número de unidades totales.

El centro “La Presentación Notre Dame”, de
Villava, por razones de matriculación concierta
una unidad más en 1º de ESO, lo que implica su
nueva autorización con carácter transitorio.

Con respecto a los datos de escolarización
solicitados, es necesario aclarar que el concepto
“Comarca” es un término difuso al respecto. Por
ello, se aportan datos referidos a los distritos
escolares, intentando aproximar al máximo la res-
puesta a los datos solicitados. 

– Alumnado de 3 años y 1º de ESO en centros
públicos y concertados de Estella y su Comarca
(PES 129/03 y 132/03):

Localidad Centro público alumnos de 3 años

ABARZUZA ABARZUZA 6
ALLO ALLO/LA CRUZ 7
ANCIN ANCIN/S.FAUSTO 7
ARRONIZ ARRONIZ 5
DICASTILLO DICAST/VIRGEN DE NIEVAS 6
ESTELLA EST/REMONTIVAL 71
LERIN LERIN/DªBLANCA DE NAVARRA 7
LEZAUN LEZAUN 1
LOS ARCOS LOS ARCOS/STA. MARIA 17
MURIETA MURIETA 1
OTEIZA DE LA SOLANA OTEIZA/SAN SALVADOR 4
VILLATUERTA VILLAT/S.VEREMUNDO 14
ZUDAIRE ZUDAIRE/LAS AMESCOAS 3

Localidad Centro concertado alumnos de 3 años

ESTELLA Ikastola Lizarra 47
ESTELLA Santa Ana 49
AYEGUI Mater Dei 38

Localidad Centro público alumnos de 1º ESO

ESTELLA IES "Tierra Estella" 117
LOS ARCOS C.P. Los Arcos 9
ZUDAIRE C.P. Zudaire 10

Localidad Centro concertado alumnos de 1º ESO

ESTELLA Lizarra Ikastola 55
ESTELLA Mater Dei - Puy - Anderaz 87
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– Alumnado de 3 años, 1º, 3ºy 6º de Primaria,
1º y 3º de ESO de Pamplona y Comarca (PES
130/03, 131/03, 133/03, 134/03, 137/03 y 141/03):

LOCALIDAD CENTROS PÚBLICOS 
INFANTIL Y PRIMARIA 3 años 1º PRI 3º PRI 6º PRI

ANSOAIN ANSOAIN/EZKABA 107 96 68 50
BARAÑAIN BAR/ALAIZ 33 59 39 57
BARAÑAIN BAR/EULZA 48 70 58 46
BARAÑAIN BAR/LOS SAUCES 60 50 68 61
BERIAIN BERIAIN 28 33 33 22
BERRIOZAR BERRIOZAR/MENDIALDEA 58 44 63 52
BURLADA BUR/ERMITABERRI 43 78 45 37
BURLADA BUR/HILARION ESLAVA 36 44 54 47
HUARTE PAMPLONA HUAR P/VIRGEN BLANCA 35 38 30 20
MUTILVA BAJA MUTILVA/S.PEDRO 14 19 19 19
NOAIN NOAIN/S.MIGUEL 38 26 31 37
ORCOYEN ORCOY/S.MIGUEL 18 11 19 16
PAMPLONA PAM/ARTURO KANPION 43 26 29 23
PAMPLONA PAM/CARDENAL ILUNDAIN 56 21 14 25
PAMPLONA PAM/GARCIA GALDEANO 16 9 7 17
PAMPLONA PAM/HEGOALDE 35 49 45 46
PAMPLONA PAM/MENDILLORRI I 39 48 46 23
PAMPLONA PAM/MENDILLORRI III 61 70 36 19
PAMPLONA PAM/PATXI LARRAINZAR 46 43 27
PAMPLONA PAM/SAN FRANCISCO 33 39 33 29
PAMPLONA PAM/VAZQUEZ DE MELLA 33 32 43 47
PAMPLONA PAM/VICTOR PRADERA 16 29 25 30
PAMPLONA PAM/AVE MARIA 25 21 20 25
PAMPLONA PAM/AXULAR 25 21 24 31
PAMPLONA PAM/ELORRI 51 48 54 14
PAMPLONA PAM/ERMITAGAÑA 29 49 50 40
PAMPLONA PAM/JOSE Mª DE HUARTE 18 36 41 39
PAMPLONA PAM/SAN JORGE 42 51 33 51
PAMPLONA PAM/SAN JUAN DE LA CADENA 50 51 47 50
PAMPLONA PAM/SANDUZELAI 46 39 44 43
PAMPLONA PAM/AMAIUR 30 47 53 43
PAMPLONA PAM/AZPILAGAÑA 24 44 31 47
PAMPLONA PAM/ITURRAMA 21 25 38 48
PAMPLONA PAM/MENDILLORRI IV 73 70 36 13
PAMPLONA PAM/NICASIO DE LANDA 9 8 10 11
VILLAVA VILLAV/ATARGI 42 43 36 24
VILLAVA VILLAV/LORENZO GOICOA 20 27 33 45
ZIZUR MAYOR ZIZUR/CAMINO DE SANTIAGO 102 103 92 90
ZIZUR MAYOR ZIZUR/ERRENIEGA 58 73 51 37
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LOCALIDAD CENTROS CONCERTADOS 
INFANTILY PRIMARIA 3 años 1º PRI 3º PRI 6º PRI

BARAÑAIN Sta. Luisa de Marillac 51 50 50 61
BURLADA Amor de Dios 20 19 20 16
BURLADA Irabia 50 36 53 63
BURLADA Notre Dame 25 25 19 21
BURLADA Regina Pacis 25 22 28 22
CIZUR MENOR Ikastola San Fermín 100 98 84 74
CIZUR MENOR Miravalles 99 57 47 57
MUTILVA Luis Amigó 50 55 61 46
PAMPLONA Calasanz 50 50 50 52
PAMPLONA Cardenal Larraona 50 53 50 54
PAMPLONA El Redín 32 26 23
PAMPLONA Esclavas Sagrado Corazón 50 25 25 25
PAMPLONA Francisco de Jaso 50 49 50 46
PAMPLONA Hijas de Jesús 32 44 40 52
PAMPLONA Misioneras Sagr. Corazón 75
PAMPLONA Nª Sra. de la Compasión 50 51 50 52
PAMPLONA Nª Sra. del Huerto 75 52 53 56
PAMPLONA Sagrado Corazón 76 55 61 65
PAMPLONA San Agustín 50 50 54 46
PAMPLONA San Cernin 99 100 105 109
PAMPLONA San Ignacio 25 107 109 2
PAMPLONA Santa Catalina Labouré 16 26 25 25
PAMPLONA Santa Mª la Real 75 76 74 89
PAMPLONA Santa Teresa de Jesús 51 53 55 62
PAMPLONA Santísimo Sacramento 24 19 27 22
PAMPLONA Santo Tomás 49 49 44 57
PAMPLONA Ursulinas 101 104 79 77
PAMPLONA Vedruna 50 50 52 53
VILLAVA Angel de Aralar 24
VILLAVA La Presentación 31 44 42 28
VILLAVA Paz de Ciganda 75 78 73 76

LOCALIDAD CENTROS PÚBLICOS 1ª ESO 3ºESO

BARAÑAIN IES "Alaiz" 50 72
BARAÑAIN IES "Barañáin" 111 104
BERRIOZAR IESO Berriozar 47 50
BURLADA IES "Askatasuna" 82 76
BURLADA IES "Ibaialde" 87 94
HUARTE IES Huarte
NOAIN IESO "Elortzibar" 53 67
PAMPLONA IES "Eunate" 53 46
PAMPLONA IES "Padre Moret" 68 66
PAMPLONA IES "Plaza de la Cruz" 170 158
PAMPLONA IES "Biurdana" 61 97
PAMPLONA IES "Julio Caro Baroja-La Granja" 62 63
PAMPLONA IES "Navarro Villoslada" 143 145
PAMPLONA IES "Basoko" 100 113
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– Alumnado de 3 años de Tafalla y área esco-
lar de influencia (PES 139/03)

- C.P. de Artajona: 14

- C.P. de Barasoáin:7

- C.P. de Berbinzana:5

- C.P. de Beire:2

- C.P. de Larraga:21

- C.P. de Mendigorría:8

- C.P. de Miranda de Arga:5

- C.P. de Olite:28

- C.P. de Pitillas:3

- C.P. de San Martín de Unx:0

- C.P. de Tafalla: 43

– Alumnado de 3 años y 2º de Primaria en la
ciudad de Tudela (PES 140/03)

1º de Ed. 2º de Pri-
Infantil maria

C.P. “Elvira España”: 44 39

C.P. “Griseras”: 71 65

C.P. “Monte San Julián”: 46 45

C.P. Virgen de la Cabeza”: 10 17

Anunciata: 67 60

Compañía de María: 78 81

En todas las preguntas se solicitan datos de
solicitudes de matrícula para el curso escolar
2003-2004 habidas en los diferentes centros
públicos y concertados de las localidades en ellas
referidas.

LOCALIDAD CENTROS PÚBLICOS 1ª ESO 3ºESO

PAMPLONA IES "Iturrama" 70 79
ZIZUR MAYOR IES Zizur 170 149

LOCALIDAD CENTROS CONCERTADOS 1º ESO 3º ESO

BARAÑAIN Santa Luisa de Marillac 58 49
BURLADA Amor de Dios - Regina Pacis 46 59
BURLADA Irabia 65 61
CIZUR MENOR Miravalles - El Redín 83 85
CIZUR MENOR San Fermín Ikastola 89 118
MUTILVA BAJA Luis Amigó 61 48
PAMPLONA Calasanz 57 75
PAMPLONA Cardenal Larraona 59 66
PAMPLONA Francisco de Jaso 38 49
PAMPLONA Hijas de Jesús 41 60
PAMPLONA Nª Sra. de la Compasión 52 45
PAMPLONA Nª Sra. del Huerto 54 63
PAMPLONA Sagrado Corazón 59 83
PAMPLONA Salesianos 47 60
PAMPLONA San Agustín 48 51
PAMPLONA San Cernin 111 116
PAMPLONA San Ignacio 116 125
PAMPLONA Santa Catalina - Santísimo Sacramento 52 57
PAMPLONA Santa María la Real 97 128
PAMPLONA Santa Teresa de Jesús 64 66
PAMPLONA Santo Tomás 51 60
PAMPLONA Ursulinas 81 91
PAMPLONA Vedruna 51 56
VILLAVA Paz de Ciganda
VILLAVA/BURLADA La Presentación - Notre Dame 68 53
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A este respecto se informa que el procedi-
miento de admisión de alumnado en Educación
Infantil, Primaria y Secundaria Obligatoria, regula-
do para el curso 2003-04 en la Orden Foral
38/2003, establece en su art. 5º que la instancia
de solicitud será entregada en las dependencias
administrativas del centro que se solicite en pri-
mer lugar, por lo que no constan en la Comisión
de Escolarización los datos solicitados. 

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 24 de noviembre de 2003

El Consejero de Educación: Luis Campoy
Zueco

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Izco Biarge sobre
la atención a las personas que trabajan como
temporeras, publicada en el Boletín Oficial del
Parlamento de Navarra núm. 15, de 3 de noviem-
bre de 2003.

Pamplona, 26 de noviembre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

En contestación a la pregunta formulada por el
Parlamentario Foral, Ilmo. Sr. D. José Luis Izco
Biarge, adscrito al Grupo Parlamentario Socialis-
tas del Parlamento de Navarra, sobre los proble-
mas que plantea el acogimiento y atención a las
personas que acuden como temporeros para
labores agrícolas, le manifiesto lo siguiente:

1. El Gobierno de Navarra viene aplicando en
los últimos años, a través de diferentes departa-
mentos y organismos autónomos, diversos pro-
gramas de ayudas para mejorar la situación social
y laboral de los temporeros agrarios. Esta actua-
ción se desarrolla por diferentes vías. Se trata
principalmente de ayudas a la mejora de vivien-
das que acojan a temporeros y, fundamentalmen-
te, mediante subvenciones a entidades agrarias y
sindicales que participan en el plan de atención a
los temporeros.

Estas ayudas se regulan mediante convenios
con entidades para programas de atención a tem-
poreros. Estos programas incluyen tanto la vigi-
lancia de la legalidad de las contrataciones y de

las condiciones de trabajo, como el acondiciona-
miento de los campamentos para su acogida.

Si bien en los últimos años correspondió al
Departamento de Agricultura, Ganadería y Ali-
mentación la reglamentación de las ayudas,
desde 2002 la política de atención a los tempore-
ros recae mayoritariamente en el Servicio Navarro
de Empleo, organismo autónomo adscrito al
Departamento de Industria y Tecnología, Comer-
cio y Trabajo del Gobierno de Navarra.

Así, y en esta línea de trabajo, el Servicio
Navarro de Empleo firmó en abril de 2002 un con-
venio de colaboración con la Federación Navarra
de Municipios y Concejos para el acondiciona-
miento de alojamientos a temporeros.

Además, en junio de 2002, el propio Servicio
Navarro de Empleo suscribió un acuerdo con los
sindicatos UGT, CCOO y UAGN en materia de
contratación y atención de temporeros. Dicho
acuerdo fue renovado el pasado 2 de junio de
2003.

Al margen de las actuaciones del Servicio
Navarro de Empleo, el Departamento de Bienes-
tar Social, Deporte y Juventud, a través del Insti-
tuto Navarro de Bienestar Social, apoya directa-
mente  la intervención social en los municipios
con mayor presencia de temporeros. De esta
forma, Bienestar Social refuerza los Servicios
Sociales de Base de Mendavia. En concreto, se
contrata a dos trabajadoras sociales más y su
labor sobre el mismo campamento de temporeros
es la de apoyo e intervención social, reforzando al
Servicio Social de Base del Ayuntamiento. Con-
cretamente, en la campaña de 2003 el aporte
económico de Bienestar Social ascendió a 4.263
euros. Esta campaña se desarrolló entre los días
22 de septiembre y 22 de octubre.

Pregunta sobre la atención a las personas que trabajan como temporeras

CONTESTACIÓN DE LA DIPUTACIÓN FORAL
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2. En cuanto a los presupuestos para el ejerci-
cio 2004, figuran en el proyecto presentado por el
Servicio Navarro de Empleo las siguientes parti-
das:

• Plan de atención a temporeros: dotada con
300.510 euros.

• Convenio con UAGN, UGT Y CCOO para
programas de temporeros: dotada con 362.000
euros.

Estas partidas ya existían en años anteriores y
en 2004 se crea una adicional, que corresponde a
“Subvenciones al acondicionamiento de aloja-
mientos para temporeros”, dotada con 200.000
euros.

Contando con la previsión de que estas parti-
das sean aprobadas en el proceso parlamentario
de debate de los Presupuestos Generales de
Navarra para el ejercicio 2004, el Servicio Navarro
de Empleo gestionará las subvenciones de las
dos primeras partidas como en años anteriores.

En cuanto a la nueva partida, se está en fase de
preparación de la pertinente convocatoria de sub-
venciones, en la que se recogerán los objetivos,
acciones, destinatarios de las subvenciones y
resto de bases reguladoras. 

No obstante lo expuesto, es evidente que la
atención a los temporeros requiere una actuación
coordinada entre la Administración y la entidades
locales y el resto de agentes y entidades implica-
das. En ese sentido, el próximo Plan de Empleo,
cuya elaboración comenzará en febrero de 2004,
deberá de recoger las actuaciones a desarrollar y,
en su caso, establecer las competencias que
correspondan y la participación del Gobierno de
Navarra, las entidades locales, asociaciones sin-
dicales, empresas y agricultores afectados, en su
promoción y financiación.

Pamplona, 14 de noviembre de 2003

El Consejero de Industria y Tecnología,
Comercio y Trabajo: José Javier Armendáriz Quel

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Parlamenta-
rio Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre
los criterios aplicados en las campañas de publici-
dad institucional, publicada en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra núm. 15, de 3 de
noviembre de 2003.

Pamplona, 26 de noviembre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Contestación del Consejero de 
Administración Local

En respuesta a la pregunta planteada para su
contestación por escrito por el Parlamentario
Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, sobre los
criterios aplicados en lo referente a la publicidad
institucional en emisoras de televisión, el Conse-
jero de Administración Local y Portavoz del
Gobierno manifiesta lo siguiente:

Cabe distinguir tres apartados de actuación: la
publicidad institucional propiamente dicha, el
patrocinio de programas y las ayudas concedidas
en virtud de convocatorias generales.

En lo que se refiere a la Publicidad institucio-
nal, en virtud de los Decretos Forales 307/1998,
de 19 de octubre; 306/2003, de 18 de julio, y
349/2003, de 28 de julio, el Servicio de Medios de
Comunicación tiene encomendadas, entre sus
funciones, la gestión de los espacios publicitarios
promovidos por la Administración de la Comuni-
dad Foral. 

De acuerdo con las directrices establecidas en
la Orden Foral 1/1994, de 10 de enero, el Servicio
mantiene como criterio para la contratación de
publicidad en televisión, el hacerlo, exclusivamen-
te, con empresas titulares de medios que cuenten
con la oportuna  licencia de emisión.  

En función de ello, las campañas de publicidad
gestionadas por el Servicio de Comunicación y
que comprenden spots de televisión se han veni-
do contratando con los siguientes medios: 

Pregunta sobre los criterios aplicados en las campañas de publicidad insti-
tucional

CONTESTACIÓN DE LA DIPUTACIÓN FORAL



– TVE. Esta era hasta hace poco la única tele-
visión nacional que ofrecía desconexiones para el
territorio de Navarra (recientemente lo ha comen-
zado a hacer Antena 3).

– Canal 4. Con esta cadena, heredera de
Pamplona TV, se contrata desde 1996, tras la
aprobación de la Ley 41/1995, de 22 de diciem-
bre, de Televisión Local, por la que se autorizaba
la continuidad de las emisoras que emitían antes
del 1 de enero de 1995. 

A la hora de determinar el volumen de contra-
tación, se tiene en cuenta la difusión de cada una
de ellas, en función de los estudios de medios
contratados por el Gobierno de Navarra.  La
inversión realizada en los tres últimos años es la
siguiente: 

Año 2003 (hasta agosto inclusive):

– TVE: 205.949,22 euros (incluye campaña
con los spots de Turismo de ámbito nacional).

– Canal 4: 16.535,54 euros

Año 2002: 

– TVE: 63.042,92 euros.

– Canal 4: 18.734,61 euros.

Año 2001

– TVE: 71.174,71 euros.

– Canal 4: 24.113,57 euros 

Año 2000

– TVE: 54.558,90 euros.

– Canal 4: 23.456,81 euros. 

A pesar de lo anteriormente expuesto, de
forma puntual en dos ocasiones, ocurridas en los
años 2002 (Campaña del IRPF) y 2003 (Promo-
ción de la Formación Profesional) desde los res-
pectivos Departamentos se ha contratado publici-
dad en la emisora de televisión Canal 6, que
carece de licencia de emisión. 

Una vez conocidos los hechos, el Servicio de
Comunicación ha adoptado las medidas necesa-
rias para que no se vuelvan a repetir estos casos.  

El gasto en el que se había incurrido por los
anuncios ya emitidos y que ha sido abonado a la
emisora ha sido el siguiente: 1.096,20 euros en
2002 y 1.537,57 euros en 2003 (Total: 2.633,77
euros).  

La Administración de la Comunidad Foral
viene realizando tradicionalmente actividades de
patrocinio en diversos ámbitos, y especialmente
en los educativos, culturales y deportivos. 

En lo que respecta al  Patrocinio de progra-
mas, en los últimos años, esta actividad se ha
extendido a los medios audiovisuales, mediante
espacios televisivos, cuyo objetivo es ofrecer
información al público navarro sobre aspectos
considerados de interés social y, que, de otra
forma, no tendrían un tratamiento en profundidad.
Así, entre otros, se han patrocinado programas
sobre cuidados de salud, el euro, seguridad vial,
empleo, Formación Profesional, ayudas a empre-
sas, etc. 

El patrocinio se ha desarrollado en la emisora
Canal 4, al ser ésta la única cadena de televisión
que podía ofrecer programas específicos para
Navarra en un horario de máxima audiencia. La
inversión realizada por el conjunto de la Adminis-
tración Foral en este ámbito ha sido la siguiente:
53.826,36 euros en 2001, 155.728,02 euros en
2002 y 52.615,77 euros en los meses transcurri-
dos de 2003.  

Además, durante el presente año, y por error,
el Servicio Navarro de Empleo ha patrocinado
programas sobre empleo en la emisora Canal 6,
por importe de 4.494,42 euros. En cuanto se ha
tenido conocimiento del hecho, se ha ordenado
cancelar la programación.    

A este respecto, cabe indicar que el patrocinio
de programas es una actividad que aprueban los
diferentes Departamentos y, que como el resto de
patrocinios, no está sujeta a la autorización del
Servicio de Medios de Comunicación, tal como
ocurre con la publicidad institucional.  

En lo que se refiere a las subvenciones por
convocatorias generales, los datos son los
siguientes: 

– Año 2001. Subvención a Canal 4, por impor-
te de 1.199,14 euros, en el marco de la convoca-
toria de ayudas para programas e iniciativas cultu-
rales sobre el vascuence, por la realización de un
programa sobre El Quijote.

– Año 2002. Subvención a Canal 4, por impor-
te de 16.488,70 euros, en el marco de la convoca-
toria de ayudas a medios de comunicación de
Navarra por el uso del vascuence.  

Precisamente, con el fin de mejorar la coordi-
nación y control en materia de publicidad institu-
cional, el Gobierno de Navarra ha creado,
mediante el Decreto Foral 349/2003, de 28 de
julio, la Sección de Publicidad, integrada en el
Servicio de Medios de Comunicación de la Direc-
ción General de Comunicación.

Esta Sección tiene, entre sus funciones, las
siguientes: gestión de los espacios publicitarios
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promovidos por la Administración y coordinación,
supervisión y autorización previa de las campa-
ñas publicitarias y contrataciones e inserciones de
este carácter producidas en el ámbito del Gobier-
no de Navarra y organismos y entidades depen-
dientes de sus Departamentos, con el fin de pro-
curar la homogeneización de la imagen del
Gobierno de Navarra, así como el asesoramiento
técnico al Gobierno y a los Departamentos en
materia de publicidad.  

Asimismo, es voluntad del Gobierno de Nava-
rra regular y coordinar la actividad de patrocinio
de programas, adoptando las medidas necesarias
para que ésta sea supervisada por la Dirección
General de Comunicación. 

Finalmente, cabe indicar que este consejero
portavoz del Gobierno de Navarra  ha firmado la
Orden Foral 1/2003, de 11 de noviembre, por la
que se determinan las directrices de contratación
de la publicidad institucional de la Administración
de la Comunidad Foral de Navarra, y en la que se
actualizan diversos aspectos de la Orden Foral
1/1994, de 10 de enero. En lo que respecta con-
cretamente a los medios audiovisuales, se man-
tiene la exigencia de contar con licencia de emi-
sión a la hora de insertar publicidad.  

Es todo cuanto tengo el honor de informar en
cumplimiento del artículo  190 del reglamento del
Parlamento de Navarra.

Pamplona, 25 de noviembre de 2003

El Consejero de Administración Local: Alberto
Catalán  Higueras

Contestación del Consejero de Educación

El Consejero de Educación, en relación con la
pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr.
D. Maiorga Ramírez Erro, adscrito al Grupo Parla-
mentario Eusko Alkartasuna, sobre los criterios
aplicados en las campañas de publicidad institu-
cional, tiene el honor de remitir la siguiente con-
testación.

Por parte del Departamento de Educación, las
ayudas que se otorgan a los medios de comuni-
cación, entre ellos los titulares de emisoras de
televisión, responden a las convocatorias anuales
que se realizan con la finalidad de promocionar la
utilización del vascuence en medios de prensa,
radio y televisión. 

Las mencionadas convocatorias se dictan al
amparo de la Ley Foral 8/1997, de 9 de junio, por
la que se regula el régimen general para la conce-
sión, gestión y control de las subvenciones de la

Administración de la Comunidad Foral de Navarra
y de sus Organismos Autónomos. 

Se trata convocatorias de periodicidad anual,
es decir, que no están vinculadas entre sí y por
tanto cada una de ellas es objeto de un expedien-
te independiente en el que constan las bases
reguladoras por las que se rigen la mismas y el
crédito presupuestario donde se aplicará el gasto
correspondiente.

Las convocatorias de los últimos tres años han
sido aprobadas por las siguientes Resoluciones:

1. Resolución 29/2000, de 8 de febrero, del
Director General de Política Lingüística, por la
que se aprueba la convocatoria de ayudas para la
utilización del euskera en los medios informativos
de prensa, radio y televisión de Navarra. (publica-
da en el Boletín Oficial de Navarra nº 22 de 18 de
febrero).

Según la base segunda de la convocatoria
podían optar a las ayudas, entre otros beneficia-
rios, las empresas o  instituciones titulares de
emisoras de radiodifusión y las empresas titulares
de emisoras de televisión que estuviesen domici-
liadas en Navarra y emitiesen de forma periódica
en esta Comunidad.

Por tanto, no se exigía licencia de emisión
vigente ni a las empresas o  instituciones titulares
de emisoras de radiodifusión ni a las empresas
titulares de emisoras de televisión.

2. Resolución 149/2001, de 4 de julio, del
Director General de Universidades y Política Lin-
güística, por la que se aprueba la convocatoria de
ayudas para la utilización del vascuence en los
medios informativos de prensa, radio y televisión
de Navarra.

Según la base tercera de la convocatoria
podían optar a las ayudas, entre otros beneficia-
rios, las empresas o  instituciones titulares de
emisoras de radiodifusión y las empresas titulares
de emisoras de televisión que estuviesen domici-
liadas en Navarra y emitiesen de forma periódica
en esta Comunidad.

Por tanto, tampoco se exigía licencia de emi-
sión vigente, ni a las empresas o  instituciones
titulares de emisoras de radiodifusión ni a las
empresas titulares de emisoras de televisión

3. Resolución 219/2002, de 12 de noviembre,
del Director General de Universidades y Política
Lingüística, por la que se aprueba la convocatoria
de ayudas para la utilización del vascuence en los
medios informativos de prensa, radio y televisión
de Navarra.
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Según la base segunda de esta convocatoria
podían optar a las ayudas, entre otros beneficia-
rios, las empresas o  instituciones titulares de
emisoras de radiodifusión con domicilio social en
Navarra, que emitiesen de forma periódica en
esta Comunidad y que dispusieran de concesión
de emisión o concesión en trámite.

En lo que respecta a las empresas titulares de
emisoras de televisión la base segunda exigía
que tuviesen domicilio social en Navarra, que emi-
tiesen de forma periódica en esta Comunidad, sin
hacer referencia a la exigencia de disponer de
concesión de emisión o concesión en trámite, exi-
gencia a la que si se hacía referencia en la base
quinta (5.1.1 letra d) pues al mencionar la docu-
mentación que debían presentar las emisoras de
empresas titulares de emisoras de televisión y las
empresas titulares de emisoras de radiodifusión
exigía la documentación acreditativa de la conce-
sión administrativa para emitir o la que acreditase
que dicha concesión se encontraba en proceso
de tramitación. 

Por su parte en la base sexta de la convoca-
toria se señalaba que la deficiencia documental
implicaría, en caso de no subsanarse en diez días
naturales, el desistimiento de la petición de
ayuda. 

Por tanto a la vista de las bases, la exigencia
de acreditación de la concesión administrativa
para emitir o la que acreditase que dicha conce-
sión se encontraba en proceso de tramitación era
exigible a las empresas titulares de emisoras de
televisión y las empresas titulares de emisoras de
radiodifusión. 

4. Mediante Resolución 167 /2003, de 8 de
octubre, del Director General de Universidades y
Política Lingüística, se aprueba la convocatoria de
ayudas para la utilización del vascuence en los
medios informativos de prensa, radio y televisión
de Navarra.

Según la base segunda de esta convocatoria
pueden optar a las ayudas, entre otros beneficia-
rios, las empresas o  instituciones titulares de
emisoras de radiodifusión con domicilio social en
Navarra, que emitan de forma periódica en esta
Comunidad y que dispongan de concesión de
emisión o concesión en trámite y las empresas
titulares de emisoras de televisión con domicilio
social en Navarra, que emitan de forma periódica
en esta Comunidad y que dispongan de conce-
sión de emisión o concesión en trámite.

Las ayudas concedidas a emisoras de televi-
sión al amparo de las convocatorias citadas son
las siguientes:

Año 2000

Resolución 67/2000, de 19 de mayo, del Direc-
tor General de Universidades y Política Lingüísti-
ca, por la que se adjudican las ayudas del año
2000.

Beneficiarios Subvención 

Ttipi Ttapa Fundazioa 2.819.131 pesetas
Xaloa Telebista 2.645.669 pesetas

Año 2001

Resolución 207/2001, de 31 de octubre, del
Director General de Universidades y Política Lin-
güística, por la que se adjudican las ayudas del
año 2001.

Beneficiarios Subvención 

Ttipi Ttapa Fundazioa 2.914.966 pesetas
Xaloa Telebista 3.892.750 pesetas

Año 2002

Resolución 287/2002, de 31 de diciembre, del
Director General de Universidades y Política Lin-
güística, por la que se adjudican las ayudas del
año 2002.

Beneficiarios Subvención 

Ttipi Ttapa Fundazioa 22.536´43 euros
Xaloa Telebista 29.324´00 euros
Canal 4 Navarra S.L 16.488´70 euros

Los criterios aplicados para la concesión de
cada una de estas ayudas han sido los previstos
en la correspondiente convocatoria, esto es, en el
caso de las subvenciones del año 2000, los seña-
lados en la Resolución 29/2000, de 8 de febrero,
del Director General de Política Lingüística, que
concretamente eran los siguientes: 

“La Comisión Técnica de Valoración estudiará
las solicitudes atendiendo a los criterios que se
expresan a continuación junto con el porcentaje
sobre la valoración global, adjudicando las ayu-
das proporcionalmente en cada uno de los apar-
tados que aparecen en punto 2.2. de la Base
Segunda: 

1) Capacidad de autofinanciación (suscripcio-
nes, ventas, publicidad y otros ingresos por al
menos un 30 por ciento del presupuesto de gas-
tos): 40%. 

2) Déficit real (diferencia entre los gastos
aceptados por la Comisión de valoración y el total
de ingresos, incluidas las demás subvenciones
previstas): 25%. 
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3) Cuota de mercado entre la población de
Navarra (Número de receptores potenciales en
base al número de vascoparlantes de su ámbito
de difusión, estimado por la Comisión Técnica de
Valoración): 5%. 

4) Dispersión geográfica y poblacional (núme-
ro de receptores potenciales en base al número
de vascoparlantes de su ámbito de difusión, sólo
en los casos en los que el 40% o más de la pobla-
ción resida en núcleos inferiores a 600 habitan-
tes): 5%. 

En los medios de comunicación en castellano
no se tendrá en cuenta el criterio expuesto en el
párrafo anterior. 

5) Tirada o emisión total (número anual de
páginas editadas u horas de emisión): 15%. 

El cálculo se hará en base a la siguiente pon-
deración: 1 punto por 100.000 páginas editadas,
20 horas de emisión por radio o 2 horas de emi-
sión por televisión. En los dos últimos casos se
considerarán horas de emisión aquellas que
supongan producción propia y no se tomarán en
cuenta aquellas dedicadas a programaciones
exclusivamente musicales o a dedicatorias de dis-
cos, tele-texto, etc. 

6) Contenido y características técnicas del pro-
yecto: 10%. 

El cálculo se hará en base al total obtenido en
los siguientes índices de ponderación: 

6.1) Para la prensa y publicaciones escritas: 

a) Periodicidad: 

• Semanal o quincenal: 4 puntos. 

• Mensual: 3 puntos. 

• Bimensual o trimestral: 2 puntos. 

• Cuatrimestral o más: 1 punto. 

b) Tratamiento de diseño gráfico y fotografía: 

• Estimación por la Comisión técnica: de 1 a 4
puntos. 

c) Tratamiento del color: 

• Portada a 4 colores e interior a 2 (o más): 4
puntos. 

• Portada a 4 colores e interior a 1 color: 3
puntos. 

• Portada a 2 colores e interior a 1 color: 2
puntos. 

• Portada a 1 color e interior a 1 color: 1 punto. 

6.2) Para radio y televisión y otros se pondera-
rá a juicio de la comisión en conjunto: desde 1 a 4
puntos”

En el caso de las subvenciones del año 2001,
los aprobados por Resolución 149/2001, de 4 de
julio, del Director General de Universidades y
Política Lingüística, que según la base novena de
la convocatoria eran los siguientes: 

“La Comisión Técnica de Valoración estudiará
las solicitudes atendiendo a los criterios que se
expresan a continuación junto con el porcentaje
sobre la valoración global, adjudicando las ayu-
das proporcionalmente en cada una de las moda-
lidades de subvención. 

A) Para las modalidades objeto de subvención
establecidas en los apartados 2.1 y 2.2 de la
Base Segunda: 

9.1. Capacidad de autofinanciación (suscrip-
ciones, ventas, publicidad y otros ingresos por al
menos un 30 por ciento del presupuesto de gas-
tos): 30%. 

9.2. Déficit real (diferencia entre los gastos
aceptados por la Comisión Técnica de valoración
y el total de ingresos, incluidas las demás subven-
ciones previstas): 10%. 

9.3. Cuota de mercado entre la población de
Navarra (Número de receptores potenciales sobre
la base del número de vascoparlantes de su
ámbito de difusión, estimado por la Comisión Téc-
nica de Valoración): 20%. 

9.4. Interés y repercusión de la solicitud reali-
zada para el desarrollo del vascuence en Nava-
rra: 25%. 

9.5. Tirada o emisión total (número anual de
páginas editadas u horas de emisión): 10%. 

El cálculo se hará sobre la base de la siguien-
te ponderación: 1 punto por 100.000 páginas edi-
tadas, 20 horas de emisión por radio o 2 horas de
emisión por televisión. En los dos últimos casos
se considerarán horas de emisión aquellas que
supongan producción propia y no se tomarán en
cuenta aquellas dedicadas a programaciones
exclusivamente musicales o a dedicatorias de dis-
cos, tele-texto, etc. 

9.6. Contenido y características técnicas del
proyecto: 5%.” 

En lo que se refiere a la convocatoria del año
2002, los criterios de adjudicación de ayudas fue-
ron, a tenor de la base novena de la convocatoria
aprobada por Resolución 219/2002, de 12 de
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noviembre, del Director General de Universidades
y Política Lingüística, los siguientes:

“La Comisión Técnica de Valoración estudiará
las solicitudes atendiendo a los criterios que se
expresan a continuación junto con el porcentaje
sobre la valoración global, adjudicando las ayu-
das proporcionalmente en cada una de las moda-
lidades de subvención. 

A) Para las modalidades objeto de subvención
establecidas en los apartados 2.1 y 2.2 de la
Base Segunda: 

9.1. Capacidad de autofinanciación (suscrip-
ciones, ventas, publicidad y otros ingresos por al
menos un 30 por ciento del presupuesto de gas-
tos): Hasta 20%. 

9.2. Déficit real (diferencia entre los gastos
aceptados por la Comisión Técnica de valoración
y el total de ingresos, incluidas las demás subven-
ciones previstas): Hasta 10%. 

9.3. Difusión entre la población de Navarra:
Hasta 10%. 

9.4. Tirada o emisión total (número anual de
ejemplares editados o de horas de emisión):
Hasta 25%. 

9.5. Interés y repercusión de la solicitud reali-
zada para el desarrollo del vascuence en Nava-
rra: Hasta 20%. 

9.6. Contenido y uso de las variedades dialec-
tales del vascuence en Navarra: Hasta 15%.” 

Como ya se ha indicado anteriormente la
norma por la que se rigen las convocatorias de
subvenciones es la Ley Foral 8/1997, de 9 de
junio, por la que se regula el régimen general
para la concesión, gestión y control de las sub-
venciones de la Administración de la Comunidad
Foral de Navarra y de sus Organismos Autóno-
mos.

Cualquier regulación nueva en esta materia
requiere de otra norma de igual rango, es decir
una Ley Foral aprobada por el Parlamento de
Navarra.

Lo que tengo el honor de comunicar en cum-
plimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y
siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 20 de noviembre de 2003

El Consejero de Educación: Luis Campoy
Zueco

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por el Grupo Parla-
mentario Eusko Alkartasuna sobre la casa de cul-
tura de Aoiz, publicada en el Boletín Oficial del
Parlamento de Navarra núm. 18, de 10 de
noviembre de 2003.

Pamplona, 28 de noviembre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución
Príncipe de Viana, en relación con la pregunta for-
mulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª
Begoña Errazti Esnal, adscrita al Grupo Parla-
mentario Eusko Alkartasuna, sobre la casa de cul-

tura de Aoiz, tiene el honor de remitir la siguiente
contestación.

Presupuesto inicial y final de las obras rea-
lizadas

El coste inicialmente previsto fue de
1.986.946.01 euros y el coste f inal, de
2.153.844,87 euros, lo que supone una diferencia
de 166.898,86 euros, es decir un 8,4%.

Por Orden Foral 285/2001 se le concedió una
ayuda plurianual al Ayuntamiento de Aoiz de
1.490.209,51 euros (247.950.000 pesetas) corres-
pondientes al 75% de un presupuesto previsto de
1.986.946.01 euros (330.600.000). Los conceptos
de esta concesión fueron “redacción de proyecto
y ejecución de obra”.

Por Orden Foral 114/2003 se le concede una
segunda ayuda de 459.774,26 euros (76.500.000
pesetas) para un presupuesto aceptado de

Pregunta sobre la casa de cultura de Aoiz

CONTESTACIÓN DE LA DIPUTACIÓN FORAL
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613.023,35 euros (102.000.000 pesetas). En este
caso la ayuda fue para la terminación de la obra y
el equipamiento (un concepto que no había sido
incluido antes).

En estos momentos se está a la espera de
recibir la certificación final de la obra y se está
procediendo a equipar la casa de cultura.

Capacidad y superficie de la casa de cultura

La superficie total construida es de 1.974,42
metros cuadrados y la útil de 1.806,26 metros
cuadrados, distribuidos de la siguiente forma:

PLANTA 0

Entrada: 13,91 m2

Distribuidor 1: 5,69 m2

Oficina: 16,36 m2

Sala de Exposición 2: 119,90 m2

Almacén 2: 45,41 m2

Distribuidor 2: 10,51 m2

Aseos: 11,74 m2

PLANTA 1

Porche: 103,96 m2

Distribuidor: 197,40 m2

Biblioteca: 293,07 m2

Almacén-biblioteca: 18,98 m2

Salón de actos* 381,60 m2

Almacén: 48,46 m2

Camerino 1: 26,01 m2

Camerino 2: 31,32 m2

Paso: 8,75 m2

Aula multiusos: 78,77 m2

Despacho Control: 11,34 m2

Administración y reuniones: 31,55 m2

Aseos mujeres: 17,45 m2

Aseos hombres: 12,83 m2

Paso: 7,77 m2

Cuarto limpieza: 4,58 m2

Escaleras: 45,29 m2

Sala exposiciones 1: 144,56 m2

Almacén: 52,63 m2

Instalación climatización: 21,02 m2

Cuarto eléctrico calefacción: 2,28 m2

Instalación calefacción: 7,73 m2

*El salón de actos tiene una capacidad de 268
butacas.

PLANTA 2

Técnicos 1: 12,24 m2

Proyección: 13,48 m2

Técnicos 2: 12,27 m2

De la superficie total construida, 1.633,24 m2

corresponden a casa de cultura y 341,18 m2 a
biblioteca.

Actividades culturales previstas para el año
2004

La titularidad del espacio es municipal y es
también el propio Ayuntamiento quien establece
su programa anual de actividades. 

Del conjunto de actividades culturales del
Ayuntamiento de Aoiz, el Departamento de Cultu-
ra y Turismo conoce de forma oficial únicamente
las correspondientes al programa Arte y Cultura,
por el que las entidades locales perciben las sub-
venciones establecidas en la oportuna convocato-
ria. En el momento en que se resuelva la convo-
catoria correspondiente a 2004 se conocerá el
programa previsto para ese mismo año”.

Lo que tengo el honor de remitir en cumpli-
miento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 26 de noviembre de 2003

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución
Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por la Parlamentaria
Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano sobre

la rehabilitación del castillo de Cortes, publicada
en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra
núm. 18, de 10 de noviembre de 2003.

Pamplona, 28 de noviembre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Pregunta sobre la rehabilitación del castillo de Cortes

CONTESTACIÓN DE LA DIPUTACIÓN FORAL



B. O. del Parlamento de Navarra / VI Legislatura Núm. 24 / 29 de marzo de 2004

22

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución
Príncipe de Viana, en relación con la pregunta for-
mulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª
Ana Figueras Castellano, adscrita al Grupo Parla-
mentario Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako
Ezker Batua, sobre la rehabilitación del castillo de
Cortes, tiene el honor de remitir la siguiente con-
testación.

De conformidad con la Ley 16/1985, de 25 de
junio del Patrimonio Histórico Español, TITULO IV
(Sobre la protección de los bienes muebles e
inmuebles), artículo 36.1, “los bienes integrantes
del Patrimonio Histórico Español deberán ser con-
servados, mantenidos y custodiados por sus pro-
pietarios o, en su caso, por los titulares de dere-
chos reales o por los poseedores de tales
bienes”. 

Mediante la convocatoria de ayudas económi-
cas o actuaciones, el Gobierno de Navarra cola-
bora en la conservación de los bienes muebles e
inmuebles de diversa titularidad.   

Con fecha 10 de octubre de 2003, el Ayunta-
miento de Cortes, titular del Castillo, presentó una
solicitud de subvención para el proyecto de
cubiertas del castillo de Cortes, con un presu-
puesto de 2001 de 220.172,80 euros (36.633.671
pesetas), para acogerse a las ayudas a la conser-
vación, consolidación, rehabilitación y restaura-
ción de edificios de propiedad particular (Decreto
Foral 583/1999).

El 30 de octubre, técnicos del Departamento
mantuvieron una reunión con el alcalde de Cor-
tes, Javier Blasco, y con dos concejales, quienes
explicaron la situación del edificio y la preocupa-
ción de la corporación por el futuro del castillo. 

El 18 de noviembre, los técnicos realizaron
una visita al castillo de Cortes, acompañados por
el alcalde y varios concejales. 

Según la valoración realizada tras la visita, la
actuación más evidente y urgente es el arreglo de
las cubiertas, que presentan zonas abiertas por
las que pasa el agua así como vigas rotas y
derrumbes puntuales. Posteriormente debería
hacerse una valoración real del estado del edifi-
cio.

En estos momentos, el Departamento está
analizando las necesidades existentes y las solici-
tudes de subvención recibidas. A la vista de los
resultados de este análisis y de las cuantías dis-
ponibles, a principios de 2004 se priorizarán las
actuaciones y se concederá las ayudas económi-
cas correspondientes, con cargo a la partida
genérica existente en los presupuestos”.

Lo que tengo el honor de remitir en cumpli-
miento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 26 de noviembre de 2003

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución
Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por la Parlamenta-
ria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia
sobre la iglesia de Santa María de Sangüesa,
publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de
Navarra núm. 18, de 10 de noviembre de 2003.

Pamplona, 28 de noviembre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución
Príncipe de Viana, en relación con la pregunta for-
mulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra Dª
Helena Berruezo Valencia, adscrita al Grupo Par-
lamentario Socialistas del Parlamento de Navarra,
sobre la iglesia de Santa María de Sangüesa,
tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

En el mes de abril de 2003 se encargó a la
empresa Omega Cartografía Digital S.L. la reali-
zación de un ortomosaico de la portada de Santa
María mediante técnicas de fotogrametría terres-

Pregunta sobre la iglesia de Santa María de Sangüesa

CONTESTACIÓN DE LA DIPUTACIÓN FORAL
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tre. Este levantamiento no ha finalizado todavía,
pero se espera disponer de él antes de fin de año.

Por otra parte, el pasado mes de junio, la
Cátedra de Petrología y Mineralogía de la Escue-
la Superior de Ingenieros de Minas de la Universi-
dad Politécnica de Madrid entregó al Departa-
mento un estudio “Diagnóstico de la degradación
y tratamiento de conservación de la portada
románica de Santa María la Real de Sangüesa. 

Este estudio había sido encargado al catedrá-
tico José María García de Miguel, Vicepresidente
de Icomos–España, y constituye la base del pro-

yecto de conservación que se llevará a cabo en
2004.

El presupuesto del estudio ha sido de 6.700
euros.

Lo que tengo el honor de remitir en cumpli-
miento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 26 de noviembre de 2003

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución
Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

Pregunta sobre las ruinas de la villa romana encontradas en Legarda

CONTESTACIÓN DE LA DIPUTACIÓN FORAL

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por la Parlamenta-
ria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia
sobre las ruinas de la villa romana encontradas
en Legarda, publicada en el Boletín Oficial del
Parlamento de Navarra núm. 18, de 10 de
noviembre de 2003.

Pamplona, 28 de noviembre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución
Príncipe de Viana, en relación con la pregunta for-
mulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª
Helena Berruezo Valencia, adscrita al Grupo Par-
lamentario Socialistas del Parlamento de Navarra,
sobre las ruinas de la villa romana encontradas
en Legarda, tiene el honor de remitir la siguiente
contestación.

Los restos muebles e inmuebles de la villa de
El Mandalor, cuyo estado de conservación resulta
regular-malo, carecen de valor artístico y su valor
patrimonial es muy limitado. Su valor histórico
viene dado no tanto por lo que son los restos en
sí mismos, sino por la información histórica que
transmiten. 

Esta información se ha recogido exhaustiva-
mente y se van a realizar análisis (de la fauna,
polen, radiocarbono, semillas, técnica constructi-

va) y estudios (infográficos, contructivos, etc.) que
permitirán concretar aspectos puntuales no fija-
dos hasta la fecha. 

En atención a la demanda y al interés del
Ayuntamiento de Legarda, y no por su valor intrín-
seco, el Departamento de Cultura y Turismo ha
planteado a los responsables de la Autovía del
Camino la posibilidad de trasladar algunos de los
restos a una zona expositiva. En el mismo senti-
do, se han mantenido conversaciones con el
Ayuntamiento para encontrar una fórmula satis-
factoria.

Como ampliación sobre el estado de conser-
vación de los hallazgos, cabe indicar que el infor-
me presentado por la empresa Navark considera
dicho estado como “regular tirando a malo”. En la
mayor parte de los casos los alzados no son tales
sino cimentaciones construidas para crear una
plataforma nivelada sobre una ladera.

Respecto a la información que aporta a la
arqueología, los técnicos opinan que El Mandalor
reproduce de una forma limitada (dado su mal
estado de conservación, tanto en alzado como en
extensión) un modelo de ocupación rural con una
zona destinada a la obtención de vino. Este
modelo se ha documentado repetidamente en
Navarra, en este caso sin algunos de sus elemen-
tos (torcularium o zona de prensas, cortinale o
estancia para la cocción del vino, fumarium o
estancia para el ahumado del vino, etc.). 

Consideran también los arqueólogos que no
existen elementos singulares. Los que en su día
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pudieran existir de tipo inmueble (mosaicos, ele-
mentos decorativos parietales o arquitectónicos,
etc.) y que debieron corresponder a la fase del s.
IV d.C., han sido destruidos por la roturación. Los
elementos conservados revelan una “construcción
primigenia sencilla”, en expresión de Navark. Res-
pecto a los elementos muebles (cerámica, meta-
les, etc.), han sido pobres tanto considerados ais-
ladamente como valorándolos en proporción a la
superficie excavada. 

Cualquier yacimiento arqueológico debe ser
excavado y registrado con el máximo rigor. En el
caso de El Mandalor, el proceso de intervención
ha sido el más apropiado y lógico, con los
siguientes pasos:

– Prospección Arqueológica previa. 

– Seguimiento arqueológico.

– Realización de sondeos estratigráficos.

– Excavación arqueológica. 

– Levantamiento controlado y traslado de res-
tos.

Es importante subrayar que los agentes des-
tructores del  yacimiento han sido las acciones de
laboreo y el acopio de materia prima que durante
siglos ha sufrido el lugar. Las obras de la Autovía
del Camino han permitido dar con los restos y
recuperar toda la información para completar el
estudio arqueológico.

Con respecto a la segunda cuestión planteada
–“iniciativas que la Autovía del Camino piensa
poner en marcha para convertir estas ruinas
romanas en referente artístico y cultural”– debe
aclararse que las iniciativas que tengan que ver
con el Patrimonio Arqueológico (incluida la conso-
lidación, restauración, restitución y protección
arqueológica) corresponden al Departamento de
Cultura y Turismo y se sustentan en los estudios
arqueológicos e informes técnicos.

Por otra parte, desde el punto de vista exclusi-
vamente técnico, y con los datos objetivos dispo-
nibles, no está justificado convertir los restos en
referente artístico y cultural de la zona. 

Para situar los restos en su contexto exacto,
hay que indicar que a día de hoy se han cataloga-
do 790 yacimientos de época romana en Navarra
y que en un municipio cercano como Cirauqui el
número de enclaves localizados hasta la fecha
(no los totales) asciende a 24.

Lo que tengo el honor de remitir en cumpli-
miento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 26 de noviembre de 2003

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución
Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

En cumplimiento de lo establecido en el artícu-
lo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena
la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento
de Navarra de la contestación de la Diputación
Foral a la pregunta formulada por la Parlamenta-
ria Foral Ilma. Sra. D.ª Helena Berruezo Valencia
sobre la reforma del castillo de Cortes, publicada
en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra
núm. 18, de 10 de noviembre de 2003.

Pamplona, 28 de noviembre de 2003

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución
Príncipe de Viana, en relación con la pregunta for-
mulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª
Helena Berruezo Valencia, adscrita al Grupo Par-
lamentario Socialistas del Parlamento de Navarra,
sobre la rehabilitación del castillo de Cortes, tiene
el honor de remitir la siguiente contestación.

De conformidad con la Ley 16/1985, de 25 de
junio del Patrimonio Histórico Español, TITULO IV
(Sobre la  protección de los bienes muebles e

Pregunta sobre la reforma del castillo de Cortes
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Los Parlamentarios Forales Ilmos. Sres. D.
Carlos Cristóbal García, Aurelia Lumbreras Íñigo y
Elena Torres Miranda, miembros del Grupo Parla-
mentario Socialistas del Parlamento de Navarra,
solicitan la conversión en preguntas, con contes-
tación oral, de las que para su respuesta escrita
fueron formuladas en su día y que seguidamente
se reseñarán, por haber transcurrido más de quin-
ce días desde su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra sin que el Gobierno de
Navarra haya remitido a este Parlamento la
correspondiente contestación.

Habida cuenta que el artículo 190 del Regla-
mento del Parlamento de Navarra establece que
la contestación por escrito a las preguntas deberá
realizarse dentro de los quince días siguientes a
su publicación y que ordena a esta Presidencia,
–a petición de quien las hubiera formulado– a
incluirlas en el orden del día de la siguiente

sesión de la Comisión competente para su res-
puesta oral, si no se hubiese recibido contesta-
ción escrita en el plazo anteriormente señalado,
supuesto que concurre en las preguntas referen-
ciadas en las solicitudes de aquellos parlamenta-
rios que se adjuntan a esta Resolución.

Esta Presidencia, en su virtud, HA RESUEL-
TO:

1.º Ordenar la inclusión de las preguntas que a
continuación se relacionan en el orden del día de
la Comisión de Educación a celebrar el próximo
día 3 de marzo, a las 12:00 horas, para su con-
testación oral por el Consejero competente:

• PES-120/03, publicada en el BOPN, n.º 15,
de 3.11.03,

• PES-197 a 256/03, ambas inclusive, publica-
das en el BOPN, n.º 27, de 1.12.03,

Conversión en preguntas orales

inmuebles), artículo 36.1, “los bienes integrantes
del Patrimonio Histórico Español deberán ser con-
servados, mantenidos y custodiados por sus pro-
pietarios o, en su caso, por los titulares de dere-
chos reales o por los poseedores de tales
bienes”. 

Mediante la convocatoria de ayudas económi-
cas o actuaciones, el Gobierno de Navarra cola-
bora en la conservación de los bienes muebles e
inmuebles de diversa titularidad.   

Con fecha 10 de octubre de 2003, el Ayunta-
miento de Cortes, titular del Castillo, presentó una
solicitud de subvención para el proyecto de
cubiertas del castillo de Cortes, con un presu-
puesto de 2001 de 220.172,80 euros (36.633.671
pesetas), para acogerse a las ayudas a la conser-
vación, consolidación, rehabilitación y restaura-
ción de edificios de propiedad particular (Decreto
Foral 583/1999).

El 30 de octubre, técnicos del Departamento
mantuvieron una reunión con el alcalde de Cor-
tes, Javier Blasco, y con dos concejales, quienes
explicaron la situación del edificio y la preocupa-
ción de la corporación por el futuro del castillo. 

El 18 de noviembre, los técnicos realizaron
una visita al castillo de Cortes, acompañados por
el alcalde y varios concejales. 

Según la valoración realizada tras la visita, la
actuación más evidente y urgente es el arreglo de
las cubiertas, que presentan zonas abiertas por
las que pasa el agua así como vigas rotas y
derrumbes puntuales. Posteriormente debería
hacerse una valoración real del estado del edifi-
cio.

En estos momentos, el Departamento está
analizando las necesidades existentes y las solici-
tudes de subvención recibidas. A la vista de los
resultados de este análisis y de las cuantías dis-
ponibles, a principios de 2004 se priorizarán las
actuaciones y se concederá las ayudas económi-
cas correspondientes, con cargo a la partida
genérica existente en los presupuestos

Con respecto a la futura utilización del edificio,
corresponde al Ayuntamiento, como titular del
mismo, determinar su destino”.

Lo que tengo el honor de remitir en cumpli-
miento de lo dispuesto en los artículos 184 y
siguientes del Reglamento del Parlamento de
Navarra.

Pamplona, 26 de noviembre de 2003

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución
Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón
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• PES-261/03, publicada en el BOPN, n.º 28,
de 9.12.03, y

• PES-266/03, publicada en el BOPN, n.º 28,
de 9.12.03.

2.º Ordenar, asimismo, la inclusión de las pre-
guntas 183/03 y 278/03, publicadas en el BOPN,
n.º 24, de 24.11.03 y n.º 34, de 19.12.03, respecti-
vamente, en el orden del día de la sesión de la
Comisión de Bienestar Social, Deporte y Juventud

a celebrar el próximo día 5 de marzo, a las 12:00
horas, para su contestación oral por el Consejero
competente.

3.º Dar traslado de esta Resolución al Conse-
jero de Presidencia, Justicia e Interior del Gobier-
no de Navarra y ordenar su publicación en el
Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 23 de febrero de 2004.

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin
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